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πολιτικη Εκ δεξιών…
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«Π
ού το πάει ο Αντώνης Σαμαράς;». 
Το ερώτημα που πυροδοτεί ζωηρές 
συζητήσεις στους παροικούντες τη 

«γαλάζια» Ιερουσαλήμ από τις 16 του περα-
σμένου Νοεμβρίου, όταν και ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης αποφάσισε τη διαγραφή του προκα-
τόχου του ύστερα από συνέντευξη του Μεσ-
σήνιου πολιτικού με σοβαρές κατηγορίες κα-
τά του υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γερα-
πετρίτη, σχετικά με τους κυβερνητικούς χειρι-
σμούς στα ελληνοτουρκικά, επανήλθε δριμύτε-
ρο τα τελευταία 24ωρα, μετά τη νέα αρθογρα-
φία του πρώην πρωθυπουργού με επίκεντρο 
πάλι τα εθνικά μας θέματα. Καθώς ο Αντ. Σα-
μαράς επιμένει να κρατά κλειστά τα χαρτιά του 
ως προς τις μελλοντικές κινήσεις του, πολιτικοί 
φίλοι, πρώην συνοδοιπόροι του στη Νέα Δη-
μοκρατία, αντίπαλοι, αλλά και ουδέτεροι παρα-
τηρητές επιχειρούν να αποκρυπτογραφήσουν 
τις προθέσεις του ως προς την προοπτική δη-
μιουργίας νέου κόμματος είτε υπό τον ίδιο εί-
τε υπό την υψηλή επιστασία του.

Πολιτικά «ενεργός» 
Το timing της νέας ηχηρής παρέμβασης του 
πρώην πρωθυπουργού είναι εξόχως ενδιαφέ-
ρον. Σε μια περίοδο που το κυβερνών κόμμα 
πασχίζει να ανακάμψει από ένα πολύ δύσκο-
λο, πρώτο τρίμηνο του 2025,οπότε τα απόνε-
ρα των χειρισμών στην τραγωδία των Τεμπών 
απείλησαν να κλυδωνίσουν σοβαρά την ευστά-
θειά του, άσπονδοι φίλοι του Μεσσήνιου πολι-
τικού υποπτεύονται ότι το νέο «χτύπημα» Σα-
μαρά έρχεται να υψώσει νέα εμπόδια στην πο-
λιτική αντεπίθεση του Μεγάρου Μαξίμου που 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, αλλά και στην προ-
σπάθειά του να οδηγήσει τη Νέα Δημοκρατία 
σε μια τρίτη συνεχή εκλογική νίκη, ή ακόμη και 
σε μια νέα αυτοδύναμη κυβέρνηση. Την ίδια 
ώρα, πολύπειροι «γαλάζιοι» παράγοντες δίνουν 
μια άλλη εξήγηση. Ενώνοντας τις… τελείες των 
παρεμβάσεων του Αντώνη Σαμαρά από τον 
Ιούλιο του 2023 και την πολιτική πλατφόρμα 
που παρουσίασε στο Πολεμικό Μουσείο λίγες 
εβδομάδες μετά το ατυχές για τη Νέα Δημο-
κρατία αποτέλεσμα των ευρωεκλογών έως την 
επίμαχη συνέντευξη στην εφημερίδα «Το Βήμα 
της Κυριακής» στα τέλη του 2024, αναγνωρί-
ζουν στην πρόσφατη παρέμβαση το πρελού-
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Του Σπύρου Μουρελάτου διο της δημιουργίας ενός νέου πολιτικού φο-
ρέα στα δεξιά της Νέας Δημοκρατίας.

Αλλωστε, ουδέποτε ο Μεσσήνιος πολιτικός 
έκρυψε τη βαθιά ανησυχία του για τον στρατη-
γικό προσανατολισμό της «γαλάζιας» παράτα-
ξης υπό την τωρινή της ηγεσία, εξ ου και εσχά-
τως επαναλαμβάνει την ιδιαίτερα αιχμηρή δια-
πίστωση ότι «αυτή η κυβέρνηση δεν είναι πια 
της Νέας Δημοκρατίας, αλλά του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη». Είναι, επίσης, σαφές ότι ο Αντ. Σαμα-
ράς έχει πυκνώσει το τελευταίο χρονικό διάστη-
μα τις επαφές με έναν ευρύ κύκλο συνομιλη-
τών, μεσαίων στελεχών της Νέας Δημοκρατί-
ας, αλλά και πρώην βουλευτών και πολιτευτών 
του κόμματος, με τους οποίους συμφωνούν ότι 
επείγει η αλλαγή πορείας της Νέας Δημοκρατί-
ας. Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, 
δεν είναι λίγοι εξ αυτών που τον προτρέπουν 
να προχωρήσει στην ίδρυση νέου κόμματος, 
με την έντονη φημολογία μάλιστα να προσδι-
ορίζει χρονικά μια τέτοια εξέλιξη το ερχόμενο 
φθινόπωρο. Η δημιουργία ενός νέου πολιτικού 
φορέα κρίνεται επιβεβλημένη, προκειμένου να 
καλυφθεί ένα εξόφθαλμο πολιτικό κενό, όπως 
υποστηρίζουν τα ίδια πρόσωπα. Σύμφωνα με 
το συγκεκριμένο σκεπτικό, οι σοβαρές απώλει-
ες που κατέγραψε η Ν.Δ. στις ευρωεκλογές του 
Ιουνίου του 2023 δεν φαίνεται να έχουν καλυ-
φθεί, με βάση πάντα τις τρέχουσες δημοσκο-
πήσεις, την ώρα, μάλιστα, που τρία κόμματα 
στον υπερσυντηρητικό χώρο, η Νίκη, οι Σπαρ-
τιάτες και η Φωνή Λογικής, παρουσιάζουν είτε 
διαλυτικά φαινόμενα είτε συμπτώματα σοβαρής 

κάμψης. Επιπροσθέτως, στελέχη στον ευρύτε-
ρο κύκλο του Μεσσήνιου πολιτικού επικαλού-
νται τόσο το υψηλό ποσοστό της αποχής στις 
τελευταίες δημοσκοπήσεις, αλλά και την αδυ-
ναμία των κομμάτων της Κεντροαριστεράς να 
διαμορφώσουν έναν ισχυρό πόλο απέναντι στη 
Νέα Δημοκρατία. Επιπλέον, άλλα στελέχη κο-
ντά στον Αντ. Σαμαρά τονίζουν ότι το πολιτικό 

προφίλ του συμβαδίζει με το «ρεύμα Τραμπ», 
που ενισχύεται διεθνώς μετά την επανεκλογή 
του στην προεδρία των ΗΠΑ.  

Τι λέει, όμως, για όλα αυτά η πλευρά του πρώ-
ην πρωθυπουργού; Επισήμως ουδέν σχόλιον, 
με συνομιλητές του να τονίζουν με νόημα ότι 
«ο Αντώνης Σαμαράς παρεμβαίνει και θα πα-
ρεμβαίνει όποτε το κρίνει χρήσιμο για τη χώ-
ρα». Είναι πρόδηλο ότι στη Δημοκρίτου ούτε 
επιβεβαιώνουν, ούτε και διαψεύδουν, όμως, τις 
πληροφορίες για την ίδρυση νέου κόμματος, 
γεγονός που ενισχύει τη φημολογία για επικεί-
μενες πολιτικές πρωτοβουλίες από την πλευ-
ρά του πρώην πρωθυπουργού. Την ίδια ώρα, 
ο Αντ. Σαμαράς έχει ξεκαθαρίσει ότι παραμέ-
νει πολιτικά ενεργός και μάλιστα με την ευχέ-
ρεια να μιλά για τα σημαντικά της δημόσιας 
σφαίρας, όπως κατέδειξε η πρόσφατη ομιλία 
του στη Βουλή για την τραγωδία των Τεμπών. 
Πάντως, τακτικός συνομιλητής του Μεσσήνιου 
πολιτικού τοποθετεί εντός της, ούτως ή άλλως, 
πολυπαραγοντικής εξίσωσης της ενδεχόμενης 
ίδρυσης νέου κόμματος ποια θα είναι στάση 
που θα τηρήσει ο έτερος πρώην πρωθυπουρ-
γός, Κώστας Καραμανλής, με τον οποίο ο Αντ. 
Σαμαράς διατηρεί τα τελευταία χρόνια ανοιχτή 
γραμμή επικοινωνίας. Ωστόσο, συνεργάτες του 
Αντ. Σαμαρά χαρακτηρίζουν εκ του πονηρού 
την όλη συζήτηση και σημειώνουν ότι ο πρώην 
πρωθυπουργός απλώς εξωτερικεύει ανησυχίες 

αρκετών στελεχών της παράταξης αναφορικά 
με την απόπειρα της Τουρκίας να παρεισφρή-
σει στην ευρωπαϊκή αμυντική αρχιτεκτονική.       

Η κυβέρνηση
Η απάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη την προ-
ηγούμενη Πέμπτη στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ ότι 
«δεν με απασχολεί καθόλου η κριτική του κυ-
ρίου Σαμαρά, έχει τις απόψεις του, είναι εκτός 
Ν.Δ.», είναι δηλωτική του κλίματος που επικρα-
τεί στο Μέγαρο Μαξίμου. Κυβερνητικά στελέ-
χη υπογραμμίζουν ότι το ενδιαφέρον του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη εστιάζεται αποκλειστικά 
στην ταχύτερη δυνατή υλοποίηση του κυβερ-
νητικού έργου και στη βελτίωση της καθημε-
ρινότητας των πολιτών. Την ίδια ώρα, «γαλά-
ζια» στελέχη δεν εντοπίζουν, προσώρας του-
λάχιστον, κινητικότητα εντός της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδος, πολλώ δε μάλλον φυγόκεντρες 
τάσεις ακόμη και σε βουλευτές που πρόσκει-
νται στον Μεσσήνιο πολιτικό. «Το δις εξαμαρ-
τείν ουκ ανδρός σοφού. Οταν η ιστορία επα-
ναλαμβάνεται, επαναλαμβάνεται ως φάρσα», 
ήταν η χαρακτηριστική αντίδραση της Ντόρας 
Μπακογιάννη. Αλλωστε, κυβερνητικά στελέχη 
παρατηρούν σε κατ’ ιδίαν συζητήσεις τους ότι 
η πολιτική γραμμή που έχει υιοθετήσει ο πρώ-
ην πρωθυπουργός καταδεικνύει πως δεν υπάρ-
χουν πλέον γέφυρες ανάμεσα σε Μέγαρο Μα-
ξίμου και Δημοκρίτου.

Στελέχη κοντά στον πρώην 
πρωθυπουργό τονίζουν ότι 
το προφίλ του συμβαδίζει 
με το «ρεύμα Τραμπ» που 
ενισχύεται διεθνώς

Τα ραντεβού 
και οι φήμες 
για νέο κόμμα
Τι λέει στους συνεργάτες 
του και ποιους συναντά 
ο Αντώνης Σαμαράς


